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Πανορθόδοξο Συλλείτουργο στις Βρυξέλλες
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Με λαμπρότητα και διορθόδοξη Θεία Λειτουργία εορτάστηκε η 
ανάμνηση της αναστηλώσεως των ιερών εικόνων, η Κυριακή 
της Ορθοδοξίας, στις Βρυξέλλες, με επίκεντρο τον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό των Παμμεγίστων Ταξιαρχών, την Κυριακή 
9 Μαρτίου 2025.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1222


Στο αρχιερατικό συλλείτουργο, προεξάρχοντος του οικείου Μητροπολίτου 
Βελγίου και Εξάρχου Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρου, 
συμμετείχαν ιεράρχες των Ορθοδόξων παρουσιών στην Δυτική Ευρώπη, ο 
Επίσκοπος του Πατριαρχείου Σερβίας κ. Ιουστίνος, ο Μητροπολίτης του 
Πατριαρχείου Βουλγαρίας κ. Αντώνιος, ο Επίσκοπος του Πατριαρχείου 
Γεωργίας κ. Δοσίθεος και ο αντιπρόσωπος της Εκκλησίας της Ελλάδος στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση, Επίσκοπος Τανάγρας κ. Απόστολος, κληρικοί των διαφόρων 
Ορθοδόξων παρουσιών στο Βέλγιο και της Ιεράς Μητροπόλεως Βελγίου.

Τους ύμνους της Θείας Λειτουργίας απέδωσαν πέντε χορωδίες η βυζαντινή στην 
ελληνική γλώσσα, η διενοριακή της Φλάνδρας στην φλαμανδική γλώσσα, η 
ρουμανόφωνη, η πολωνόφωνη και η αραβόφωνη, οι οποίες μέσα από το ιδιαίτερο 
ύφος της καθεμιάς, με απόλυτο συντονισμό και αρμονία, έδωσαν μαρτυρία της 
πολυπολιτισμικότητας που ενέχει την Ορθόδοξη Εκκλησία και παράδοση. Τον 
πανηγυρικό λόγο της ημέρας κήρυξε ο ιερομόναχος Αθανάσιος Bukin.



Παρόντες, μεταξύ του πολυπληθούς εκκλησιάσματος, ήταν οι Πρέσβεις της 
Ελλάδος, της Ρουμανίας, της Βορείου Μακεδονίας, της Μόνιμης Ελληνικής 
Αντιπροσωπείας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και λοιποί διπλωμάτες, Στρατιωτικοί 
Αντιπρόσωποι της Ελλάδος και Βουλγαρίας στο ΝΑΤΟ, Άρχοντες του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου και εκπρόσωποι των διαφόρων ελληνικών παραγόντων και 
ομογενειακών οργανώσεων στις Βρυξέλλες.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας έγινε λιτανεία εντός του Ναού, κατά την οποία ο 
προεξάρχων αρχιερεύς ανέγνωσε το Συνοδικό της Ορθοδοξίας και μία ειδική ευχή 
υπέρ της ενότητας των Ορθοδόξων.

Μετά τις ευχαριστίες προς τους συμμετέχοντες αρχιερείς και κληρικούς, τον 
κεντρικό ομιλητή της ημέρας, τις χορωδίες και τους διπλωμάτες, καθώς και τον 
ιερατικώς προϊστάμενο του Μητροπολιτικού Ναού με τους συνεργάτες του για την 
ευθύνη της όλης διοργάνωσης, ο Μητροπολίτης Αθηναγόρας αναφέρθηκε στην 
σπουδαιότητα της εμφανούς ενότητας της Εκκλησίας, η οποία δεν εκφράζεται 
μόνο με λόγους και φιλοφρονήσεις, αλλά με την συλλειτουργία και την μετοχή στο 
κοινό Ποτήριο, μια ενότητα που έχει ανάγκη ο ταραγμένος κόσμος, των 
συγκρούσεων και της αβεβαιότητας, στον οποίο ζούμε.

“Εμείς μένουμε και επιμένουμε στην ενότητα! Μόνο έτσι θα διακηρύξουμε την 
ειρήνη που έχει ανάγκη ο κόσμος και για εμάς του πιστούς δεν είναι μια ιδέα 
αφηρημένη αλλά το πρόσωπο του Κυρίου μας Ιησού Χριστού. Ο Χριστός είναι ο 
μόνος άρχοντας στον οποίο προσβλέπουμε. Η Ορθόδοξη Εκκλησία δεν υπόκειται σε 



επίγειες εξουσίες και δυνάμεις, αλλά πορεύεται προς την αιώνια προοπτική της…”,
ανέφερε μεταξύ άλλων.

Ακολούθησε δεξίωση στον ενοριακό κέντρο του Ναού.
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